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7 êëàññ
Ðåøåíèÿ è îòâåòû

1. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êâàäðàò íà äåñÿòü êâàäðàòîâ? Ïðèâåäèòå ïðèìåð èëè äîêàæèòå,
÷òî ñïîñîáà ðàçðåçàòü íå ñóùåñòâóåò.
Ðåøåíèå. Äîñòàòî÷íî ïðèâåñòè ðèñóíîê. Ïîêàçàíî äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ.

2. Íàéäèòå è îïèøèòå çàêîíîìåðíîñòü, ïî êîòîðîé ñîñòàâëåí ðÿä ÷èñåë. Îïðåäåëèòå
ñëåäóþùåå ÷èñëî ýòîãî ðÿäà.

112, 224, 448, 8816, 6612

Ðåøåíèå. Çàìå÷àåì çàêîíîìåòðîñòü: êàæäîå ÷èñëî íà÷èíàåòñÿ ñ äâóõ îäèíàêîâûõ
öèôð, ïåðâûå äâå öèôðû ÷èñëà ñêëàäûâàþòñÿ è ïîëó÷åííàÿ ñóììà çàïèñûâàåòñÿ
çà íèìè. Ñëåäóþùåå ÷èñëî íà÷èíàåòñÿ ñ äâóõ îäèíàêîâûõ öèôð, ñîâïàäàþùèõ ñ
ïîñëåäíåé öèôðîé ïðåäûäóùåãî ÷èñëà. Ïî ýòîìó ïðàâèëó, ñëåäóþùèì ÷èñëîì áóäåò
224.
Îòâåò. 224.

3. Â ìàãàçèíå òîðãîâàëè ÿáëîêàìè. Âî âòîðîé äåíü ïðîäàëè ÷åòâåðòü îò êîëè÷åñòâà
ÿáëîê, ïðîäàííûõ â ïåðâûé äåíü, è åùå âîñåìü êèëîãðàìì. Â òðåòèé äåíü ïðîäàëè
÷åòâåðòü îò êîëè÷åñòâà ÿáëîê, ïðîäàííûõ âî âòîðîé äåíü, è åùå âîñåìü êèëîãðàìì.
Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ÿáëîê ïðîäàëè â ïåðâûé äåíü, åñëè â òðåòèé äåíü ïðîäàëè 18
êèëîãðàììîâ?
Ðåøåíèå. Áóäåì ðàññóæäàòü ñ êîíöà. Â òðåòèé äåíü ïðîäàëè 18 êã ÿáëîê, åñëè îòíÿòü
8 êèëîãðàììîâ, òî îñòàâøèåñÿ 10 ñîñòàâÿò ÷åòâåðòü îò êîëè÷åñòâà, ïðîäàííîãî âî
âòîðîé äåíü. Ïîýòîìó âî âòîðîé äåíü ïðîäàëè 40 êèëîãðàììîâ ÿáëîê. Èç íèõ 32
êèëîãðàììà ñîñòàâëÿþò ÷åòâåðòü êîëè÷åñòâà, ïðîäàííîãî â ïåðâûé äåíü. Ïîýòîìó â
ïåðâûé äåíü ïðîäàëè 128 êèëîãðàììîâ ÿáëîê.
Îòâåò. 128 êèëîãðàììîâ.

4. Íà ñòîëå ëåæèò òðè êó÷êè êîíôåò, â ïåðâîé 10 øòóê, âî âòîðîé � 20 øòóê, â òðå-
òüåé � 30 øòóê. Ìàøà è Ðèòà èãðàþò â èãðó � ïî î÷åðåäè äåëÿò îäíó ëþáóþ êó÷êó,
ëåæàùóþ íà ñòîëå, íà äâå ÷àñòè. Èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ, êîãäà êòî-òî èç äåâî÷åê íå
ìîæåò ñäåëàòü õîä è òåì ñàìûì ïðîèãðûâàåò. Ïåðâàÿ õîäèò Ìàøà. Êòî âûèãðàåò â
ýòîé èãðå?
Ðåøåíèå. Ðàçäåëèòü ìîæíî ëþáóþ êó÷êó, â òîì ÷èñëå ñîñòîÿùóþ èç äâóõ êîíôåò.
Ïîýòîìó èãðà çàêîí÷èòñÿ, êîãäà âñå êîíôåòû áóäóò ðàçäåëåíû íà êó÷êè èç îäíîé
êîíôåòû. Ïðåäûäóùèå õîäû íå âëèÿþò íà î÷åðåäíîé õîä � ïîêà êó÷êè íå êîí÷èëèñü,
ìîæíî îòäåëèòü îäíó êîíôåòó îò äðóãèõ. ×òîáû ðàçäåëèòü 60 êîíôåò, ïåðâîíà÷àëü-
íî íàõîäÿùèõñÿ â îäíîé áîëüøîé êó÷êå, íà 60 êó÷åê, íóæíî ñäåëàòü 59 õîäîâ. Ïî
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óñëîâèþ çàäà÷è, äâà õîäà óæå ñäåëàíû, èìåþòñÿ òðè êó÷êè. Îñòàëîñü ñäåëàòü 57
õîäîâ. Ïîýòîìó ïîñëåäíèé, íå÷åòíûé, õîä ñäåëàåò Ìàøà.
Îòâåò. Âûèãðàåò Ìàøà.

5. Äåñÿòü ôóòáîëüíûõ êîìàíä â òå÷åíèå äâóõ ëåò ïîäðÿä ïðîâåëè äâà òóðíèðà. Êàæäûé
ãîä ðåçóëüòàòû òóðíèðà çàïèñàëè â òàáëèöó, â êîòîðûõ óêàçàëè ìåñòà êîìàíä ñ ïåð-
âîãî ïî äåñÿòîå. Êîìàíäà ñ÷èòàåòñÿ ñòàáèëüíîé, åñëè íàéäåòñÿ õîòÿ áû îäíà äðóãàÿ
êîìàíäà, ñòîÿùàÿ íèæå â êàæäîé èç äâóõ òàáëèö. Êàêîå ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëü-
íîå êîëè÷åñòâî ñòàáèëüíûõ êîìàíä ìîæåò îêàçàòüñÿ ïî ðåçóëüòàòàì äâóõ òóðíèðîâ?
Ðåøåíèå. Ïî ðåçóëüòàòàì äâóõ òóðíèðîâ â òàáëèöàõ íå ìîæåò îêàçàòüñÿ äåñÿòü ñòà-
áèëüíûõ êîìàíä, òàê êàê íè â îäíîé òàáëèöå íå íàéäåòñÿ êîìàíäà, ñòîÿùàÿ íèæå
âñåõ äåñÿòè êîìàíä. Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî ñòàáèëüíûõ êîìàíä � äåâÿòü, ìèíèìàëüíîå
÷èñëî ñòàáèëüíûõ êîìàíä � íîëü. Ïðèâäåì ïðèìåðû ðàññòàíîâêè êîìàíä â òàáëèöàõ.
Äåâÿòü ñòàáèëüíûõ êîìàíä ïîëó÷èì, åñëè îäíà è òà æå êîìàíäà çàéìåò äåñÿòîå ìåñòî
â êàæäîì èç äâóõ òóðíèðîâ. Òîãäà äëÿ êàæäîé èç äåâÿòè îñòàëüíûõ êîìàíä óñëîâèå
ñòàáèëüíîñòè áóäåò âûïîëíåíî.
Íîëü ñòàáèëüíûõ êîìàíä ïîëó÷èì ñ ïîìîùüþ òàêèõ äâóõ òàáëèö çà äâà ãîäà
Ìåñòî Íîìåð êîìàíäû
1 1
2 2
3 3
. . . . . .
9 9
10 10

Ìåñòî Íîìåð êîìàíäû
1 10
2 9
3 8
. . . . . .
9 2
10 1

Ïåðåñòàíîâêà êîìàíä â îáðàòíîì ïîðÿäêå ïðèâîäèò ê òîìó, ÷òî âî âòîðîé ãîä äëÿ
ëþáîé êîìàíäû íå íàéäåòñÿ êîìàíäû, êîòîðàÿ ñòîÿëà íèæå åå â ïåðâûé ãîä.
Îòâåò. Ìèíèìàëüíîå ÷èñëî � 0 ñòàáèëüíûõ êîìàíä, ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî � 9 ñòà-
áèëüíûõ êîìàíä.

6. Íàïèøèòå âñå ïðîñòûå ÷èñëà, êîòîðûå íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ ñî-
ñòàâíûõ ÷èñåë.
Ðåøåíèå. ×èñëî 2 íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ ñîñòàâíûõ ÷èñåë (÷ècëî
1 íå ÿâëÿåòñÿ íè ïðîñòûì, íè ñîñòàâíûì). Äàëåå ðàññìàòðèâàåì òîëüêî íå÷åòíûå
ïðîñòûå ÷èñëà.
Ðàçíîñòü ìåæäó ëþáûì ïðîñòûì ÷èñëîì, áîëüøèì 13, è ÷èñëîì 13, ÿâëÿåòñÿ ÷åòíûì
÷èñëîì. Ïóñòü ýòà ðàçíîñòü äëÿ äàííîãî ïðîñòîãî ÷èñëà p ðàâíà d, ò.å. p − d = 13.
×èñëî 13 èìååò íåîáõîäèìîå ïðåäñòàâëåíèå â âèäå ñóììû, 13 = 9 + 4. Ïðèáàâèâ ê
÷èñëó 4 ÷èñëî d, ìû ïîëó÷èì íåîáõîäèìîå ïðåäñòàâëåíèå ïðîñòîãî ÷èñëà p â âèäå
ñóììû 9 è ÷åòíîãî ÷èñëà 4 + d.
Ïåðåáîðîì âàðèàíòîâ ñóììèðîâàíèÿ ïîëó÷àåì, ÷òî íè îäíî èç ÷èñåë 3, 5, 7, 11 íå
ïðåäñòàâëÿåòñÿ â âèäå ñóììû äâóõ ñîñòàâíûõ ÷èñåë.
Îòâåò. 2, 3, 5, 7, 11.
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